
ima kmetijski oddelek pod vodstvom g. načel
nika inž. Podgornika in vodja ter organizator 
kmečkonadaljevalnega šolstva g. višji svetnik 
Krošl. 

Z letošnjim letom stopajo slovenske kmečko
nadaljevalne šole v 12. leto obstoja. V letoš
njem šolskem letu je njihovo število naraslo 
na 91, to je največ od svoje ustanovitve. To 
lepo število je dokaz, da se naše kmečko pre
bivalstvo zaveda važnosti in potrebe poklicne 
izobrazbe. 

Namen kmečkonadaljevalnih šol je usposa
bljanje kmečke mladine za pametno in načrtno 
kmetovanje in vzgoja k aktivnemu sodelova
nju v kmečkem narodnem in državnem obče
stvu. S predmeti gospodarskega značaja (po
ljedelstvo, živinoreja, sadjarstvo, vinogradni
štvo, gozdarstvo) usposablja mladino za boljše 
kmetovanje, s predmeti kmečkoobčestvenega 
značaja pa uvaja učence v smotrno vodstvo 
kmetije, k poštenemu pojmovanju družinskih, 
vaških, narodnostnih in državljanskih dolžno
sti, vzbuja ljubezen do kmečke grude in do 
kmečkega življenja. 

Smoter kmečkonadaljevalnih šol ni popolna 
strokovna izobrazba mladins: 1. ker je za to 

Sremalo časa; 2. ker kmetu to niti ni potrebno, 
fjemu zadostuje poljudna izobrazba, in to iz 

onih gospodarskih panog, ki so v življenjski 
zvezi z njegovim delom. Najvažnejšo vlogo 
nima sistematska izobrazba iz vseh gospodar
skih panog, temveč navajanje k pravilnemu 
delu. Obravnavati je torej treba najprej napa
ke, ki jih kmetje delajo. Zato je potrebno, da 
gre učitelj med ljudstvo, da ga opazuje pri 
delu in da mu stoji ob strani s svojimi nasveti. 

V letošnjem šolskem letu je delovalo v treh 
okrajih 16 kmečkih nadaljevalnih šol in pri

raaše kmečko-nadaljevalno $OI$4YO 
pravijalnih tečajev. V ljutomerskem okraju: 
Vučja vas (25 učencev) in Križevci pri Ljuto
meru (47); v lendavskem: Ižakovci (43), Lipa 
(42), Hotiza (33), Šhelmci (86), Srednja Bi
strica (32), Odranci '58), Gančani (25), Doli
na (24); v ptujskem I.: Sv. Bolfenk (23), Sre
dišče ob Dravi (17), Ormož (19), Sv. Miklavž 
(15), Runč (27) in Svetinje (24 učencev). Vse 
šole je obiskovalo 540 učencev. Večina učencev 
je bila stara od 18 do 24 let, nekaj pa je bilo 
tudi starejših gospodarjev. Vsi voditelji in pre
davatelji so žrtvovali mnogo prostega časa za 
dobro in smotrno pripravo za pouk ter so z 
veseljem in požrtvovalnostjo delali v šoli. V 
mnogih šolah se je pouk zvlekel v neprisilje
nem in prisrčnem razgovoru pozno v noč. Ni 
bila lahka naloga učitelja ali kakega drugega 
predavatelja, ki je po peturnem napornem šol
skem delu ostajal še ure in ure tvorno delujoč 
v nadaljevalni šoli. Mnogi predavatelji so pri
hajali od daleč in so se pozno ponoči vračali 
ob slabem vremenu na svoje domove. Požrtvo
valno delo teh pionirjev kmečkega napredka 
je treba javno pohvaliti ter zaslužijo, da jih 
pri njih prizadevanju podprejo vsi Činitelji. 
Kmečki mladeniči pa se bodo temu trudu naj
lepše oddolžili, če bodo redno in v lepem šte
vilu prihajali v šolo. 

Prav tako moramo biti hvaležni plemeniti 
naklonjenosti kr. banske uprave, ki z vsemi 
močmi podpira razvoj teh šol. V ne mali meri 
je to zasluga g. bana dr. Natlačena, ki želi, da 
se vsakemu kmečkemu mladeniču nudi prilika 
izobrazbe. Neposredno skrb za to šolstvo pa 


